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Ordföranden har ordet 

Ordningen är återställd! Alla skall nu ha fått nummer 23 i brevlådan. 

Känns det inte bra att kunna ha det i handen, läsa det var som helst och 

även enkelt kunna visa det för andra?  

Vill någon ha det i digitalt format så är det bara att gå in och hämta det på 

vår hemsida www.f10kamratforening.se.  

Medlemsbladet har nu fått en ny redaktör Björn Rasmusson. Tack Björn! 

  

Eftersom nr 22 publicerades redan i februari så har det hänt en hel del se-

dan sist. Våra aktiviteter har genomförts med många deltagare, vilket 

glädjer mig mycket. Vid föreläsningen den 19 oktober räckte inte antalet 

sittplatser i vår föreläsningssal på museet. Beklagar! Kom ihåg att föran-

mäla Dig till aktiviteterna, så att vi kan ordna rätt lokal, rätt antal sittplat-

ser mm för alla som vill vara med. 

 

Vårmötet den 17 april genomfördes med ca 230 medlemmar närvarande. 

Förutom ordinarie årsmöte, så avslutades tema-

serien JAS 39 Gripen med en föreläsning om 

SAAB Aeronautic i nutid och framtid. Mötet 

fortsatte sedan ute på flygmuseet. Nytt för i år 

var att Flygvapnets Hemvärnsmusikkår från 

Ängelholm bidrog med lite extra glans i form 

av fanfarer och musikunderhållning. 

 

Även Höstmötet den 25 september blev ett uppskattat möte med föredrag 

om Swedish Air Force Historic Flight och flygförevisningar med Gul  

Rudolf och JAS 39 Gripen. Tyvärr uteblev J 34 Hawker Hunter. 150 med-

lemmar och ett par hundra extra åskådare njöt av en fin flygförevisning. 
                Forts nästa sida. 

Hej Flygarvänner! 
 

Var så god!  
Här kommer Medlemsbladet nr 23  

vårt första  

òJulnummerò!  
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Jag kan konstatera att vår medlems- och museiverksamhet är på väg att nå 

fantastiska resultat under 2011. När jag skriver detta så är vi fler än 1 850 

medlemmar och flygmuseet har passerat 19 300 besökare.  

Våra mål för 2011  är 1 900 medlemmar och 18 000 besökare. Bra jobbat! 

 

Med så många besökare till vårt flygmuseum så förstår ni säkert att det 

fodras arbetskraft till att hålla verksamheten igång. Ett stort tack till er 

medlemmar som frivilligt ställer upp som medarbetare! 

 

Omfattningen av vår näringsverksamhet, d v s vårt flygmuseum och stöd-

funktionerna för lokaler mm, har ökat kontinuerligt från 2004 och till 

idag. Styrelsen har därför under året har gjort en översyn av vår lednings-

struktur och organisation. Även frivilligarbete fodrar lite ordning och reda 

och då särskilt från de som ställer upp som arbetsledare i vår verksamhet. 
 

Den nya ledningsorganisationen består av: 

¶ ordförande med styrelse, som hanterar l¬ngsiktig inriktning och 

fastställer en årlig verksamhetsplan (VP) med ramar och uppdrag 

för VAD verksamhetsområdena skall göra. 

¶ tre verksamhetsområden, fºrenings-, musei- och stºdverksamhet 

som med varsin verk-

samhetschef genomför 

verksamhet enligt ram 

och uppdrag samt ta-

lar om HUR dessa 
skall genomföras. 

¶ en ledningsgrupp, 

som samordnar verk-

samheten inom gällan-

de verksamhetsplan 

(VP) och bereder ªrenden till styrelsen. 

 

På detta sätt blir det en tydligare ansvars- och rollfördelning med mandat 

för det som skall göras, samtidigt som Du som medlem enklare kan se 

vad Du kan delta i som medarbetare i föreningens olika verksamheter. 

Skall vi förbli en aktiv förening med ett framgångsrikt flygmuseum så är 

det just Din insats som kan vara avgörande.                Forts nästa sida                                                                             
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Styrelsens och min inriktning inför 2012 är att Du skall tycka att det blir 

ett bra medlemsår, med ett antal intressanta föreläsningar mm. Nu kom-

mer även måndagskvällar bli ianspråktagna för föreläsningar.  

Temat p¬ v¬rt V¬rmºte sºndagen den 22 april blir òFºrsvarsmaktens heli-

kopterverksamhetò med ett intressant fºredrag och med, vad jag verkligen 

hoppas på, en utställning och några helikopterflygförevisningar. 

2012 blir ocks¬ ett ¬r, dªr styrelsen har ett viktigt arbete att se ºver hur 

vår verksamhet skall drivas vidare.  Hur skall våra intäkter kunna öka? 

Vad innebär ökande energikostnader? Vad innebär ett ev nytt hyresavtal? 

Kommer våra medlemmar fortsätta att ställa upp frivilligt i driften av vårt 

museum? Kommer vi att få något stöd från region Skåne, Ängelholms 

kommun eller Statens MilitärHistoriska Arv (SMHA)?  

Många utmaningar men också många möjligheter! 

Jag önskar Dig och oss alla i föreningen: 

En riktigt God Jul, ett Gott Slut  

och ett Gott Nytt År 2012! 

Göran Brauer 

Ordförande  

och medarbetare 

på Flygmuseet 
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Museichefen informerar 

 

2011, ett lyckat ¬r fºr v¬rt flygmuseum 
 

I skrivande stund har de första nätterna med frost inträffat och vi går mot 

slutet av ett lyckat museiår. 2010 var besöksmässigt ett mycket bra år. 

2011 pekar mot ett ªnnu bªttre resultat. Eftersom vi h¬ller ºppet varje 

helg fram till jul samt under novemberlovet, pekar mycket på att det blir 

ännu ett rekordår då det gäller antal besökare. 

 

Museet tillfördes en JAS 39 Gripen nr 39101. Detta medförde relativt sto-

ra förändringar av utställningshallen. Bland annat fick vårt förråd minskas 

och nya väggar byggas. Vi har även fått en SK 61 Bulldog. Med största 

sannolikhet kommer den att hängas i taket eftersom utrymmet på golvet 

inte räcker till längre. 

 

Under våren uppmärksammades vårt flygmuseum av ÖFS (Östergötlands 

Flyghistoriska Stiftelse) genom att de premierade oss med 2011 års Flyg-

historiska Stipendium. Vid ÖFS:s årsmöte på Malmen mottog jag en 

check samt ett diplom som numera hänger på hedersplats i museet.  

Utdelare var ordförande i ÖFS, Per Pelleberg. Motiveringen till stipendiet 

var följande:  

 

ò ngelholms Flygmuseum best¬r av  

många hängivna medarbetare som förenar  

yrkeskunskap med såväl kvalitetskänsla  

som fantasi. Deras engagerade arbete har  

skapat ett flygmuseum med en förnämlig  

utställning som hålls öppen för allmänhe-

ten och sprider kunskap om såväl Skånska  

Flygflottiljens som Flygvapnets historiaò. 

     

   

 

 
Forts. nästa sida                                                                                
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En nyhet under sommaren var att vi anställ-

de sex sommararbetande ungdomar som 

hjälpte oss när det var som mest hektiskt. De 

hjälpte till med städning, simulatorflygning-

ar samt tjänstgjorde i butiken. Eftersom väd-

ret gynnade museibesök kom det vissa dagar 

mer än 500 besökare per dag. Dessa ungdo-

mar bidrog till att vi ògamlingarò blev avlas-

tade en hel del. 

I början av juni var det 

òVeteranbilarnas dagò p¬ Valhall 

Park, vilket innebar att museet besök-

tes av teknikintresserade bilägare. 

Under augusti månad genomfördes 

Lergökarallyt med start och målgång 

på Valhall Park. Området besöktes av 

flera tusen intresserade bilentusiaster. 

Detta gynnar också vårt museum. 

 

Under september månad genom-

fördes en resa till England med 

museimedarbetarna för att besöka 

olika flygmuseer och få inspiration 

att vidareutveckla vårt museum, 

men även som ett tack för att de 

ställer upp entusiastiskt och ideellt. 

 

Som bekant inträffade en olycka med vår J 22 i samband motorkörning. 

Vår målsättning har hela tiden varit att få igång motorn igen. På FV-

museum i Linköping finns tre mo-

torer som skulle kunna användas. 

Tyvärr har man beslutat att dessa 

skall vara kvar i Linköping tills 

vidare. Detta stoppade inte våra 

duktiga medarbetare. 
Forts. nästa sida                                                                                
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Under hösten har den gamla motorn 

demonterats och det har visat sig att 

skadorna inte är så farliga som man 

befarade från början. Med lite tur 

och skicklighet kommer man kunna 

återställa motorn med hjälp av re-

servdelar från den motor som vi fick 

av Flygande Veteranerna.  

Kanske kan vi redan under 2012 

åter få höra motorljudet från J 22. 

Det skulle vara härligt! 

 

Under vinter och vår kommer det ske en fortsatt utveckling av museet. 

Fºrhoppningsvis tas ytterligare n¬gra steg mot det òsjªlvg¬ende museetò 

som har varit vårt mål från första början. 

 

Avslutningsvis vill jag tack alla de, medarbetare, medlemmar, 

donatorer, sponsorer och besökare, som bidragit till ett fram-

gångsrikt år för Ängelholms Flygmuseum och ser fram mot 

2012 med stor tillfºrsikt. 

       Kenneth Hansson  
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Intendenten orienterar 

Våren 2011 skapades inom föreningen en "Stödgrupp" för att ta hand om  

ett antal för museet respektive föreningen gemensamma funktioner.  

Styrelsen utsåg undertecknad som intendent och som arbetsledare och an-

svarig för denna verksamhet. 

 

I den nya organisationen för 2012 framgår stödgruppens roll tydligare. 

Vi kommer att stödja musei- och föreningsverksamheterna vad avser  

personaladministration, arbetsmiljö, säkerhet, IT-support, fastighetsfrågor 

(kontakt PEAB), fºrem¬lsregistrering, ITV, driften av v¬r hemsida samt 

upphandlingsfrågor. Kort och gott stödja de båda andra verksamheterna 

så att de kan sätta museibesökarna och föreningsmedlemmarna i fokus. 

 

Under hösten har ett nytt låssystem driftsatts för att förstärka det s k skal-

skyddet samtidigt som vi också på olika sätt vidtar åtgärder för att försvå-

ra möjligheterna till inbrott. Under våren kommer det att starta en översyn 

av vad som kan göra för att minska vår energiförbrukning.  

Ni som skall ha, men ännu inte har fått nyckelbrickor, kontakta mig för 

uthämtning och kvittens.     Anders Rick 
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Från Bibliotek och Forskarrum  

Minns niééééééé? 
 

I förra numret av Medlemsbladet 

hade vi denna teckning införd med 

förfrågan om information om upp-

hovsmannen. Redan utgivningsda-

gens kväll ringde Lennart Månsson, 

som jag känner som tekniker på F 5 

under många år. Han berättade att 

konstnären var kaptenen Tord Johan 

Ossian Westergren,  före detta flyglä-

rare på F 5, född 1910. Några dagar senare fick jag av Sven Sjöholm veta 

att det var han som hämtat teckningarna hos änkan efter Tord W. Sven 

Sjöholm var f ö den som en gång i tiden skapade F 10:s förbandsmuseum 

då flottiljen ännu levde. Icke att förväxla med vårt nuvarande museum. 

   S¬ droppade det in ett e-mail 

från Inge Gustafsson, en gång 

flygpojke och aktiv i Ljungbyheds 

flygklubb. Han kunde berätta att 

Tord W använde sina teckningar i 

pedagogiskt syfte då han undervi-

sade sina flygelever och att han 

även medverkade i dåtidens flyg-

tidskrifter. 

    

Denna uppgift kunde snart bekräftas då jag i våra samlingar hittade ett ex 

av òFlygarhistorierò utgivna av Flygar Sªllskapet i Stockholm ¬r 1995. 

Där finns en historia berättad av Tord W och saxad ur Malmenbladet. 

Skall stå i eftertexten vad Inge sagt om medverkan i diverse flygtidskrif-

ter. Han lªr i de sammanhangen anvªnt sig av signaturen òQraxò. 

 
       Sven-Åke Ahl 
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Information om Röd Kalle 

Vi har nu demonterat de 7 cylindrarna i bakre cylinderraden. Förutom den 

brustna vevstaken på cylinder 7 så var även fodret på cylinder 5 skadat. 

Detta betydde att vi fick såga av bägge cylindrarna och efter att med våld 

fått ut kolvarna, så sågades cylinderfoten i bitar så att det gick att få ut de 

skadade delarna. Nu återstår en noggrann kontroll av vevaxel och vevhus-

halvor. Om allt verkar bra så blir det till att börja montera ihop motorn 

igen. Efterlyser en person med långa fingrar, ledbara i alla riktningar för 

att montera cylinderfotsmuttrarna! 

   Leif Krook 

Foto: Björn Rasmus-

Foto: Ulf Olson Foto: Björn Rasmus-

Idag monterades kompressorhuset på  

motorn till  Röd Kalle 

Fr.v. Lennart Ohlsson, Leif Krook och 

Kurt Åkesson 

OBS!  2011-11-22 

Foto: Bo Hesselmark 
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Vårmötet genomfördes i härligt vårväder 

söndagen den 17 april. 270 medlemmar 

hade anmält sig och 230 st kom till mötet. 

 

Årsmötet och föreläsningen genomfördes 

även denna gång inne på Nyhemsskolan i 

Ängelholm. Bussar fanns tillgängliga för 

transport mellan museet och skolan T/R. 

 

Årsmötet genomfördes som vanligt under 

ordnade former och föreningens styrelse 

beviljades ansvarfrihet för verksamhets-

året 2010.  

Bengt Lundqvist och Sune Sjöström läm-

nade styrelsen och Bengt Normann och 

Gunilla Lindström valdes in som nya 

medlemmar. Stort tack till avgående och 

ett varmt välkommen till de nya. 

Därefter var det dags för den avslutande 

föreläsningen inom temat JAS 39 Gripen. 

Göran Berlermo, SAAB Aeronautics, för-

läste om Aeronautics nutid och framtid. 

 

Sedan var det transport till Vallhall Park 

för säsongsinvigning av Flygmuseet och 

en landgång med vatten och kaffe. 

Vårmötet 2011 

Vy över hangarplattan med 

parkerade fordon. 

Kassör 

Jan 

Andersson 

Revisor 

Bengt 

Jönsson 

Göran Berlemo  

SAAB 


